

От Самарской губернской управы.

Самарская губернская управа, въ интересах населения и для сведения учреждений Томской губернии, просит редакцию дать место на страницах «Томскаго Листка» нижеприведенному извещению: при отправкѣ больных, укушенныхъ бѣшенными животными, для предохранительныхъ прививокъ въ Пастеровскую станцію при губернской земской больницѣ, необходимо принимать во вниманіе слѣдующія правила:

- 1) Предохранительныя прививки отъ водобоязни по способу д-ра Пастера производятся въ теченіе 10—20 дней съ улакомъ по 40 коп. въ сутки за содержаніе въ больницѣ, если больной лечился стационарно, и, крокъ того, дополнительнаго сбора за станцію въ 5 руб. съ каждаго больного, какъ изъ числа амбулаторныхъ, такъ и стационарныхъ больныхъ.
Примечаніе: до 1897 года дополнительный сборъ взымался лишь въ размѣрѣ 3 руб., но, по постановленію губернскаго земскаго собранія XXXII очередныя сессіи, онъ повозрастъ до 5 руб. съ каждаго больного.
2) Въ предохранительныхъ бумагахъ должно быть ручательство за исправный вносъ полной платы за леченіе вѣдѣть съ дополнительнаго сборомъ—со стороны учрежденія, предохраняющаго больного на Пастеровскую станцію губернскаго земства.
3) Деньги на обратный проездъ и на содержаніе больныхъ въ пути по разсчету равности и времени, которое они проведутъ въ дорогѣ, должны быть выслазаны въ губернскую земскую управу одновременно съ отравкой больныхъ въ Самару. Но, во избѣжаніе задержекъ при обратномъ отпращиваніи ихъ и извѣстныхъ накладныхъ расходовъ (въ родѣ посылки телеграммъ и проч.), было бы целесообразнѣе въ предохранительныхъ бумагахъ давать губернской управѣ разрѣшеніе выдавать деньги на обратную дорогу, точно указывая каждаго развѣ размѣръ такой выдачи.
4) Если больной малоувѣренъ или же възрастный, но сильно испуганъ бѣшенными животными, то его должно отпращивать въ Самару при проводникѣ.
5) Предохранительныя бумаги адресуются непосредственно въ Самарскую губернскую земскую больницу, а деньги въ Самарскую губернскую земскую управу.

Упадокъ горнозаводской промышленности на Алтаѣ.

Рудники и заводы закрываются одинъ за другимъ и скоро отъ этой дѣятельности, питавшей массу горнозаводскаго населенія, не останется и слѣда. Всѣ надежды возлагаются на привлеченіе этого населенія къ земледѣльческому труду, путемъ надѣленія его 15-ти десятинами надѣловъ. Въ какой мѣрѣ оправдаются эти надежды—судить, конечно, преждевременно, и потому всякій гость, разводящийся въ поводу восстановленія на Алтаѣ горнозаводской промышленности, требуетъ внимательнаго къ себѣ отношенія. Не этотъ послѣдній направленіе не можетъ не обратитъ на себя вниманіе редактора статьи «Ст. Край» отъ 16 февраля, авторъ которой несомнѣнно относится къ уважаніямъ предстоящаго поземельнаго устройства болѣе чѣмъ стотысячнаго населенія, давно отвыкшаго отъ земледѣльческаго труда. Бросивъ бѣглый взглядъ на причины постепенной ликвидации серебрянаго и мѣднаго дѣла въ край, заключающіяся, въ томъ, что до настоящаго времени «алтабскими податными богатствами пользовались не экономно, не заботясь о грядущихъ временахъ» (отзывъ горнаго инженера Г. Н. Майера), и утверждая, что «слишкомъ этого дѣла, что называется, сняты, а для дальнѣйшей дѣятельности, требующей кропотливаго и дорогого стоющаго труда предварительнаго изученія рудныхъ мѣсторожденій, ни примычанія, ни склонности не имется»,—авторъ вѣсело убѣжденъ, что восстановленіе горнозаводской промышленности на Алтаѣ далеко не такъ безнадежно, какъ объ этомъ заключила настоящая его администрація. Авторъ склоненъ болѣе къ тому, что дальнѣйшая разработка алтабскихъ рудниковъ не только возможна, но, въ интересахъ мѣстнаго населенія, въ высокой степени желательна, но при томъ лишь условно, чтобы это дѣло было передано въ руки частной инициативы, и въ особенности, въ руки рабочихъ артелей, которымъ рудники и заводы могли бы быть сданы въ аренду. Организациа такихъ артелей не нова. Практика горнаго дѣла на Дону, гдѣ артельная форма труда пользуется особымъ преимуществомъ, наконецъ, рабочая артель ввѣнчанная въ аренду Абаканскій желѣзнодорожный заводъ въ Сибиря, служатъ достаточнымъ ручательствомъ, что этотъ именно путь къ разработкѣ нашихъ земельныхъ богатствъ долженъ получить особое поощреніе. Надѣленіе

землю алтабскаго населенія, само собою разумно, будетъ въ высшей степени благотвѣтельно, но и привлеченіе его къ давно вывскому дѣлу—разработкѣ рудныхъ мѣсторожденій—вылетѣтъ дѣломъ не менѣе желательнымъ. Съ этой стороны, мы полагаемъ, что «Ст. Край» едва ли ошибается въ основномъ взглядѣ на поставленный имъ вопросъ и надѣемся, что въ дальнѣйшемъ своемъ развитіи это важное дѣло получитъ надлежащую оцѣнку и со стороны алтабской горной администраціи.

По Сибири.

Распоряженіе государственнаго банка. Государственный банкъ, допустивъ на Иркутской ярмаркѣ въ виду безденежья, пріемъ годовыхъ векселей, объявилъ дисконтъ: за три мѣсяца—4 1/2%, за полгода—5 1/2%, за десять мѣсяцевъ—7% и за годъ—7 1/2%.

Свидѣтельства на право проезда по переселенческому тарифу. Переселенческое управленіе устанавливаетъ новую форму свидѣтельства на право проезда по переселенческому тарифу. Свидѣтельство это предусматриваетъ проездъ,—наряду съ переселенческими семьями,—также и холостыхъ-одиночекъ отъ таковыхъ семей. Въ связи съ этимъ, министерство финансовъ въ перюдическомъ времени будетъ введено въ дѣйствіе пониженный тарифъ для проезда по русскимъ желѣзнымъ дорогамъ холостыхъ отъ переселенческихъ семей, составленный на тѣхъ-же основаніяхъ, какъ и нынѣ дѣйствующій льготный тарифъ на перевозку переселенцевъ. («Сибирь».)

Перевозка грузовъ до станціи Канскъ-Красноярскъ-Ирк. участка. 17 февраля грузы, слѣдующіе со станціи отъ Оби и Томска, можно адресовать прямо до станціи Канскъ и обратно тоже. Переправа черезъ Енисей, средствами дороги, съ платою по 5 коп. съ пуда. За подачу вагоновъ на пристань Канскъ взымается 1 р. 50 к. съ вагона. Переправа черезъ Енисей насамшировъ и багажа средствами дороги не производится. Багажи, слѣдующіе отъ Оби, адресовать только до Красноярска; слѣдующій отъ Канска—до Енисея. Отъ Енисея праваго тарифа на перевозку грузовъ пріимается—на Красноярскъ-Канскомъ участкѣ—существующій на участкѣ Ачинскъ-Красноярскъ. («Енисей».)

Пастыня при училищѣ. Изъ с. Анисимовскаго, Барнаульскаго окр., въ

«Ст. Край» пишутъ: послѣ долгихъ хлопотъ и безчисленныхъ откзавовъ, нашъ учитель сельской школы Бурматовъ получилъ разрѣшеніе отъ чиновника по крестьянскимъ дѣламъ на выдачу ему сумы 100 рублей для устройства при училищѣ пастыни, для котораго Бурматовымъ уже куплено у общества мѣсто въ 30 колодокъ пчелъ. Деньги Бурматову выданы изъ ученическаго капитала, который составляетъ суму болѣе 1000 рублей и находится въ обращеніи у общества за проценты.

Новое общество физическаго развитія дѣтей. Въ одномъ изъ послѣднихъ засѣданій Красноярскаго школьнаго общества возбужденъ вопросъ объ основаніи общества физическаго развитія дѣтей. Вопросъ этотъ принятъ сочувственно и тогда же состоялось подписку уредителей, изъявившихъ желаніе принять непосредственное участіе въ этомъ дѣлѣ.

Городская хроника.

Еще отказъ отъ обривизованія городского отчета. Чуть не одновременно съ отказомъ Н. Д. Сычева, избраннаго для ревизіи городского отчета за 1890 годъ, въ городскую управу поступило заявленіе и отъ гласнаго М. Ф. Валугина, увѣдомляющаго управу, что «онъ тоже не можетъ участвовать въ комисіи по ревизіи отчета городской управы за 1890 годъ». Умъ не помыслилъ ли этотъ злополучный отчетъ въ томъ, что отъ него, какъ отъ зараженнаго чума, всѣ гласные отарещиваются? Городская управа присладила теперь пріимать участіе въ ревизіонной комисіи П. А. Башкирова. Если откажется и онъ, то городскому управленію останется одинъ выходъ: искать члена для этой ревизіонной комисіи по составу—въ Красноярскѣ.

Вызовъ врача. Городская управа, согласно думскаго постановленія, приступаетъ надѣлать къ вызову путемъ публикацій лица, специально знакомаго съ санитаріей и гигиеной, и желающаго занять мѣсто городского санитарнаго врача.

Къ всенародной переписи. Перепись по первому переписному участку, которымъ заведуетъ В. Н. Туркочевъ, закончена совершенно; всѣ листы подсчитаны и сдааны въ окружную переписную комисію.

Новый уставъ томск. отд. Моск. Имп. о—въ сельскаго хозяйства. На засѣданіи Томск. отдѣла Московскаго Императ. общ. сельскаго хозяйства, состоялось 26-го февраля, въ 7 час. веч., прочтаніе бывшаго докладъ Г. Кулянова, рефератъ котораго будетъ помѣщенъ въ слѣд. №.

По окончаніи чтенія доклада тов. предѣдателя Г. Таскина, замѣнившій временно предѣдателя, сообщая, что онъ по порученію общ. лично прѣдставилъ г. министру земельныя выработанныя обществомъ проекты некаго устава; цѣнеть этотъ встрѣтилъ горячее сочувствіе г. министра, признавающаго полную законность мысли объ учрежденіи для Сибири самостоятельнаго сельско-хозяйственнаго общества, дѣятельности котораго не должна имѣть зависимость отъ алтабскаго централнаго учрежденія. Вѣдѣтельствуя что г. министръ далъ обѣщаніе на утверженіе устава въ самомъ недалекомъ будущемъ.

На засѣданіи избраны въ дѣйствительныя члены: А. В. Рогозинъ и А. Э. Вахитъ. Въ члены корреспондента избранъ бывшій складовъ земледѣльческихъ орудій Л. П. Большаковъ.

Члены томскаго voluntary пожарнаго общества за послѣднее время стали относиться къ добродѣлю принятымъ на себя обязанностямъ, къ сожалѣнію, не такъ ревностно. Такъ на послѣдній пожаръ въ домѣ Островскаго ихъ явилось такъ мало, что распорядитель «Енисейскаго» отряда Г. Ф.—скій тщетно вынуждалъ въ пространство, ища помощи членовъ этого отряда: ихъ на лицо не оказалось. А между тѣмъ этотъ пожаръ могъ имѣть очень серьезные послѣдствія!

Странный анахронизмъ. Не смотря на то, что движеніе по Сибирской желѣзной дорогѣ открыто уже до Канска, порядкомъ слѣдованія арестантовъ, начиная отъ станціи «Волотовой», остается старымъ: до «Волотовой» арестанты довозятся на желѣзной дорогѣ, а оттуда—до Томска, Красноярска и промежуточныхъ станцій они слѣдуютъ уже «по образу пѣнаго хежденія», отъ этапа къ этапу, въ то время, когда можетъ быть, то и дѣло мѣню той же парти, мѣсячной грязи или скандинавскія отъ холода, пролетаютъ съ трескомъ и грохотомъ паровозы съ вагонами наполненными пассажирами. Такой порядкомъ слѣдованія арестантовъ—по шпаламъ желѣзной дороги на собственныя ноги—слѣдуетъ признать не только страннымъ, но даже и убыточнымъ для казны: онъ вызываетъ извѣстные расходы по содержанію отаповъ, конвойныхъ командъ, по улачкѣ кормовыхъ денегъ арестантамъ, размыръ которыхъ въ пути увеличивается, не говоря уже о томъ, что такое передвиженіе является затруднительнымъ и для арестантовъ тяжелымъ.

Вчера, 27 февраля, почтово-телеграфнае чиновникъ хоронилъ одного изъ своихъ товарищей, Г. А. Колда. Бѣдный юноша не вынесъ тяжелаго бремени своей службы и, наперлавъ уславленной работой и боевыми полами здоровья, заболѣлъ спороточной чахоткой; прохворавъ шесть недѣль, онъ окончилъ жизнь труда и ласпы и оставилъ въ бѣдности старуху мать, жену и четырехлѣтняго ребенка, для кото-

РУСАЛКА.

(Незданное окончаніе поэмы А. С. Пушкина). Русскій Архивъ приноситъ очень важную и интересную новизну для всѣхъ любителей и дѣятелей русской литературы. Это окончаніе шестой сцены и еще три сцены, оключающія чудную поэму А. С. Пушкина, его Русалку. Вотъ какъ редакція Русскаго Архива объясняетъ появленіе въ печати этой новизны. Въ ноябрѣ 1836 года Пушкинъ читалъ у своего друга Э. И. Губера дѣльную свою Русалку. На этомъ чтеніи присутствовалъ Д. П. Зуевъ, нынѣ маститый старецъ, въ то время еще отрокъ, преисполненный поклоненіемъ гению великаго поэта, творенія котораго и доселѣ услаждаютъ дни его. Д. П. Зуевъ одаренъ чудесною памятью, которая въ колодія лѣтъ его отпечатывала въ себѣ дѣлая страницы прослушаннаго или прочитаннаго. По возвращеніи отъ Губера онъ занисалъ для себя послѣднія сцены Русалки, наиболѣе поразившія его и навсегда вкрѣпившіяся въ его воспоминанія. Они были дважды прочитаны великимъ поэтомъ, по неотступной просьбѣ 14-лѣтняго юноши, поддержанной Э. И. Губеромъ. Д. П. Зуевъ сообщалъ свою дорогую записку, хранящуюся у него сълшкомъ довѣя, Борису Николаевичу Чичерину, котораго любезно передавъ се, съ согласія Д. П. Зуева, въ Русскій Архивъ.

СЦЕНА ШЕСТАЯ.

Берегъ. Князь. Небольно къ этимъ грустнымъ берегамъ Моея влечетъ повѣдомая сила!... Все здѣсь напоминаетъ мнѣ былой И вольной, красной юности моея Любимую, хотъ горестную, повѣсть. Здѣсь ивсегда меня встрѣчала Свободнаго свободная любовь.

Я счастливъ былъ. Безумецъ! И я могъ Такъ вѣтренно отъ счастья отказаться!... Печальныя, печальныя мечты Вчерашняя мнѣ встрѣча оживила. Стенъ несчастный! Какъ ужасенъ онъ! Ахъ, опять его сегодня встрѣчу, И согласенъ онъ оставить мѣсь И въ намъ переселиться!...

(Русалочка выходитъ на берегъ).

Что я вижу! Откуда ты, прелестное дитя?*

Русалочка. Князь. Откуда?... Магушка послала. Знаешь, Что въ теремѣ прозрачномъ, въ глубинѣ Дибира рѣкы, царство русалокъ, Все о тебѣ кручинна живеть, Съ минуты той, какъ ты ее покинулъ.

Князь. Дитя!...

Русалочка. Постой, не ты позабуду, Что вѣдьмо тебѣ переказать, Напомнить: какъ она тебя любила... Какъ обманула... какъ дѣдушка по всемъ Мировымъ вѣмъ... Какъ вомою сидѣла Забывшия до познанихъ пѣтуховъ, За мельничей! Еще про дубъ какой-то, Гдѣ въ первый разъ ее ты приласкалъ... Еше... Еше? Запомнить не сумѣла. Не гнѣвайся! Прости, что позабыла, И поцлуй! Тебя поцѣловать И приласкать она меня просила. Пойдемъ же къ ней въ нашъ теремъ, Водъ прозрачныхъ.

Князь. Русалочка.

Но кто же ты?

Русалочка.

Не знаешь?... Дочь твоя, Русалочка. Припомиа, говорила

Уяди!

Дочь не беретъ, о вичуѣ не печался.

* Все нижезлдуемое печатается впервые.

Прощая мать: «Нельзя, чтобы на вѣкъ «Разстался въ; что шутку шутини; что «Ребенокъ твой подъ сердцемъ шевельнулся!... — Ахъ, въ кустикъ тамъ-птичникъ степенулся!... — Но кивнулъ ты, ухмыль, и она Въ Дибирѣ бросилась, русалкой вольной стала,

Въ Дибирѣ мѣя, малютку, родила, Сребристою волною спеленала, Русалочкой, княжюю, назвала. И за тебя любила и ласкала.

Князь. Дочь! Боже, дочь русалки! Иль стожу И я съ уаи, какъ старый бѣдный мельникъ! (Беретъ дочь на руки и шлеплетъ).

Мельникъ. Я здѣсь. Что надобно?... А, зять, здорово! Зачѣмъ пришелъ... На ласково обманной, Какъ дочь мою и вичуку поубить Замыслилъ?... Прочь! Вудъ прокляты!...

Князь. Прочь, оставь! Не окверняй невинныхъ устъ ребенка Немчатымъ устъ твоихъ нечестой лаской. У вороны—я вороны—кловъ острый, И когти осты: онъ защититъ сумбѣтъ: Овъ крыльями могучими собьетъ И острыми когтями сердце вырветъ: И дочери, на дво рѣкы пошлетъ Подарочекъ. Пусть гнѣшится подаркомъ! (Бросается на князя.—Борьба).

СЦЕНА СЕДЬМАЯ.

Тѣ-же и дочь мельника.

Русалочка. Мама! Мама! Злой дѣдка обижаетъ! Скорѣе, мама, помоги! (Дочь мельника поглядываетъ надъ водою).

Дочь мельника.

Уяди!

Жить безъ тебя, безъ нашего ребенка

Прочь съ глазъ! Провѣдь дочери прокляты!

Мельникъ.

Дочь прокляла... Я прокляты... бѣдный воронъ! (Съ крикомъ, карканьемъ убываетъ въ лѣсъ).

Дочь мельника (Царина русалокъ про себя).

Печаленъ онъ и сѣдня въ кудряхъ: Знать и ему не радостно жилося (Обращаясь къ князю).

Что скажешь, князь?... Какъ приглагоулась дое? Красавица, красавица зачатая— Тобой! Въ тебя рождена лицомъ. И я, ты помини ли?... былъ когда-то Румяная, что утро на зарѣ;

Уста какъ жаръ пылала, ярче звѣздъ Блѣстѣли очи, страстью зажигаясь,— Когда любилъсь мы... Ахъ, страшно вспомянты!...

Румянецъ ты укралъ, покрывъ позоромъ; Отъ слезъ угасли очи, горькихъ слезъ!...

Уста поблекла, каждой поцѣлу Палачею, ревнивою томая, И день и ночь проклятыя повторяя. И день и ночь такъ долго, много лѣтъ Ждала тебя, безумно жести хотѣла За твою красоту, за свой дивный стыдъ, За ревности сердечнаго страданія. За бою, князь, съ разлучницей моею, За ласки страстнаго ея объятія!... Увидѣла, забыла оскорбленія, Замолкла мѣстъ поруганной любви! Простина все! не наглѣяла!... Какъ прежде Любовью жаркою и страстной сердце бьется, И ждуть уста твои поцѣлу желанный, Истомный, сладкій, пресвѣій поцѣлу!...

Но, поцѣлуй мой—смерть. Прощай, бѣги, Вудъ счастливъ, князь, съ подругой молодой, (Бросается въ воду).

Мѣя и дочь на вѣки позабуду! Вудъ счастливъ! (Стрываетъ съ Русалочкой подъ волнами).

Князь.

Нѣтъ, не разлучусъ съ тобою, Жить безъ тебя, безъ нашего ребенка

Не въ силахъ... Лучше смерти въ твоихъ объятіяхъ! (Бросается въ Дибирѣ).

СЦЕНА ВОСЬМАЯ.

Берегъ Дибира, близъ опушки лѣса. Свѣтаетъ. Русалки выливаются надъ рѣкою.

Охотники, посланные для розыска князя.

Русалочка.

Хоръ русалокъ.

Туманной росой Опрестность полна. Смоклетъ шумъ надъ землею, Не пощеть волна!...

Одна русалка.

Звѣздамъ меркнутъ, и блѣдне Свѣтитъ мѣсяцъ золотой!...

Другая русалка.

Волны стали холоднѣе, Ночь встрѣчается съ зарей!...

Хоръ.

Огоньки зажглись, блуждаютъ... Встрѣтокъ пахучѣ свѣжѣй; Соловьи зарю встрѣчаютъ Пенью страстною своей. Прѣдъ расвѣтными лучами Намъ провольные играть, Ибу гребеешь надъ волнами Пылью радужной взбивать.

Одна русалка.

Слушать звуки пробужденія Здѣсь, надъ нами, тамъ—вдали!...

Другая русалка.

Говоръ листьевъ, плещетъ пѣныя, Шумъ разныя земли.

быть единственной поддержкой. Товарищи оказали ему своей последней долгие, проведя покойного и возложив на гроб его оковы, съ вѣнцомъ: «дорогому молодому труженнику—отъ сослуживцевъ».

Загадочное покушение на убийство. Въ 6 1/2 часовъ вечера, 26 февраля въ управленіи 1 участка доставленъ въ пораненномъ видѣ в.р. Тульской волости Павелъ Шубинъ, который рассказалъ о слѣдующемъ доволно загадочномъ случаѣ, съ нимъ бывшемъ: проѣзжая по Славской дорогѣ отъ «Степановскаго пруда» онъ встрѣтился какого то неизвестнаго человека, который обратился къ нему съ просьбой—доставить его до города. Шубинъ согласился и незнакомецъ усѣлся на его седло. Прѣзжая мимо шлодрова, невѣстный нечаянно вынулъ револьверъ и безъ всякаго повода со стороны Шубина сдѣлалъ въ него три выстрѣла; первая пуля пробила Шубину правую щеку, вторая разбила зубы и верхнюю губу, а третья попала въ него ниже виска. При последнемъ выстрѣлѣ Шубинъ вывалился изъ коня, а преступникъ сарказмъ по направлению къ городу. Съ быдлинъ трудомъ пораненнаго Шубина довозилъ до трактира Дмитріева, помѣщающагося на выдѣлѣ. Трактирщикъ отнесъ Шубина въ домашнюю баню, помѣщающуюся на выдѣлѣ, а отсюда уже городской доставилъ его въ участокъ. Около восьми часовъ вечера ночной обходной задержалъ и доставилъ въ участокъ дождя, раздраженнаго въ конюшню. Рогова въ послѣдній выдалась испачканной кровью; какъ лошади такъ и конюшня оказались принадлежавшими Шубину. Послѣдній отравленъ въ городской больницу, гдѣ ему и оказана медицинская помощь. Преступленіе это является загадочнымъ по своимъ мотивамъ: ни злоумышленникъ, ни дѣлатель покушенія на убійство не воспользовались. Существуетъ по этому делу предположеніе: или преступнику кто нибудь помѣшалъ ограбить Шубина, или преступленіе совершено въ психически ненормальномъ состояніи.

жаръ начался съ незаконной по строительному уставу постройки, принадлежавшей... бывшему члену урвана, на обязанности котораго лежало, между прочимъ, наблюдать за исполненіемъ незаконныхъ построекъ.

Награда пожарнымъ. Страховое отъ огня общество «Россия» предрешило поощрить пожарному А. А. Зеленому 50 рублей, для выдачи ихъ въ награду служителямъ пожарной команды, благодаря энергичной работѣ которой пожегъ бывший въ магазинѣ г. Фальберга пожаръ не привлекъ опасности разбѣговъ.

Неудавшаяся кража. Въ пятницу замаскированный служащий на желѣзной дорогѣ г. Костенки съ женой, живущій въ домѣ Пушкина, противъ Попровской богадѣльни, отравился въ малороссійскій театръ, оставивъ квартиру на пощение прислуги и въ томъ числѣ горничной, Анны Рейзе, латышки, только недавно къ нимъ поступившей. Оставшись «хозяйничать», латышка распорядилась съ господскимъ имуществомъ какъ со своимъ; сложила въ два узла на 500 руб. вещей г. Костенкаго вмѣстѣ съ сумочкой, она въ субботу рано утромъ вытаскала ихъ изъ вѣстовъ и пердала ихъ поджидавшему Рейзе за воротами мужичку, очевидно, являющемуся сообщникомъ. Обстоятельство это, однако, замѣтила тѣ же работавшія кучеръ и сбросила за ворота. Рейзе сбросила узелъ и выскочила вмѣстѣ съ сообщникомъ. Какъ вышло по справкѣ эта Рейзе служила рабѣ у г. Зеленовскаго, обокрадела его и розсыпалась полиціей. Въ настоящее время Рейзе, какъ мы слышали, задержана.

Облава. 26 февраля, полиціей произведено нѣсколько облавъ по разнороднымъ предметамъ въ городѣ, прачекъ забрано безпаспортныхъ, правдопатавшихъ и подозрительныхъ субъектовъ до 80 человекъ.

Корреспонденція.

Село Спасское, Канискаго округа. Не смотря на многолюдство села, въ которомъ насчитывается теперь около 5,000 чел., не смотря на большую торговлю и постройку жел. дороги, жизнь здѣсь все-таки самая задушевная. Кромѣ почти поголовнаго пьянства здѣсь, вѣдѣвшаяся налѣглая предприниматель брочной интеллигенціи предпочитаютъ азартныя игры, какъ шашки, а главное процвѣтаетъ лотерея, на которую, какъ изъ названія слѣдуетъ, которая поучая за послѣднее время гражданство. Лотерею устраиваются каждый праздникъ и даже первію въ булгаръ, и какъ главнымъ связующимъ звеномъ является не сама лотерея, а обязательное угощеніе, ведро водки и азартныя игры. Разыгрывается обыкновенно: въ одномъ мѣстѣ тарантасъ безъ колеса, въ другомъ

старый шитовка, шина съ прибавленіемъ какого нибудь серебрянаго «суперка», но при этомъ замѣчательно то, что цѣна бѣдетъ не больше рубля. Такія «суперки» собираютъ порядку до 100 руб. и отсюда пьянство беретъ свое начало. Устраиваютъ лотерею не только обыватели въ своихъ квартирахъ, но даже частенько эти мѣстечки и представители общественного казана. Тайная проституція здѣсь свила себѣ прочное гнѣздо и развратъ является дѣломъ обыкновеннымъ. Высшая власть въ лицѣ заведателя сямимомъ занятъ производствомъ и «направленіемъ» дѣла, а волостная полиція смотритъ на эти дѣла довольно сухо и лѣзетъ только въ крайности, бывшее трактное село съ открытій желѣзной дороги, растетъ и подъ влияніемъ тракторной культуры—раздвигается.

Русскія извѣстія.

Содержаніе учебныхъ заведеній. Въ сѣтѣ м-ва нар. просвѣщенія на 1897 годъ включены слѣдующія суммы на содержаніе учебныхъ заведеній: на университетъ 3.795.707 руб., гимназій и другія среднія учебныя заведенія 6.208.137 руб., реальныя и промышленныя учебныя заведенія 2.666.476 руб., училища и городскія училища 1.944.141 руб., приходскія и начальныя училища 373.582 руб., народныхъ училища 2.145.231 руб., въ учебныя институты, семинары и школы 1.227.927 руб. и на особія учебныя заведенія 1.484.998 руб.

Поступленіе въ женскій институтъ. Старшій газеты сообщаютъ, что министерство народнаго просвѣщенія разъяснило, что въ женскій медицинскій институтъ могутъ быть принимаемы всѣ лица, окончившія высшее женское курсъ и выдержавшія такъ установленныя испытанія по латинскому языку со времени основанія этихъ курсовъ, т. е. съ 1889 года. Что же касается предостановленнаго министерствомъ народнаго просвѣщенія слушательницамъ этихъ курсовъ льготы предпочтительно предъ другими въ приемѣ ихъ въ медицинскій институтъ, то эта льгота должна быть приимаема лишь въ тѣхъ слушательницахъ, которыя окончили курсъ не ранѣе 1895 года, т. е. того года, когда было утверждено положеніе о женскомъ медицинскомъ институтѣ.

Завѣщаніе Боголюбова. По сообщенію газеты, въ с.-перербургскій окружной судъ поступило духовное завѣщаніе покойнаго художника Боголюбова. Кромѣ пожертвованій покойный еще при жизни 200.000 р. с.

въ пользу открыта въ февралѣ шестидесяти года Боголюбовской школы въ Саратовѣ, почти все оставленныя имъ деньги значительныя папшлатъ поступаетъ также г. Саратову для упоминанной школы и Радзевскаго музея. Туда же идетъ все художественное имущество и дѣвное старинное серебро.

Противочумная вакцина. Иностранная газета вѣнцшуетъ, что докторъ Кохъ только что открылъ средство прививать скоту чуму. Его вакцина состоитъ изъ смѣси сывотки и прова. Дѣйствіе ее въ организмъ животнаго происходитъ въ теченіе двухъ недѣль, но докторъ Кохъ надеется еще сократить это время; онъ увѣренъ, что съ помощью этой вакцины чума на рогатомъ скотѣ въ короткое время будетъ совершенно уничтожена, и большыя эта, столь страшныя бѣды народнаго хозяйства, отойдутъ въ вѣчность.

Обыкновенная исторія. «Возм. Вѣст.» даетъ яркую картину семейства роизада между сурругами Романовыми, жертвою котораго является женщина, выслышавъ ежедневныя побои и униженія отъ своего изверга мужа. Какое же несчастна женщина обязана къ этому закону.

Въ прошеніи своемъ, поданномъ канцелярскому мировому судѣ 1 участка, она описала свою мученическую жизнь и безнадѣльное положеніе: то бѣгать, то не угнѣду выжить, а вѣнотра не дасть.

Свидѣтели, какъ сообщаетъ газета, удостоверяли на судѣ слѣдующее: характеръ у Романова, вѣрникъ, буйный; онъ постоянно пьетъ и часто бьетъ свою жену; въ августѣ мѣсяцѣ, прошлаго года жена Романова отъ палкой, неспособной жизни сошла съ ума и была помѣнена въ лечебницу душевно-больныхъ, но выходя оттуда въ ноябрѣ мѣсяцѣ, мужъ не пустилъ ее къ себѣ на квартиру, позволивъ жить на построй. (Это послѣ болѣзни, въ голодѣ и сырости) На построй Романова произошла до 15 ноября, когда мужъ ее совсѣмъ выгналъ изъ дома. Много разъ видѣла Романова съ свидѣтелями на лицѣ.

Разобравъ дѣло, мировой судья въ своей резолюціи выразилъ, что подобно такимъ границамъ съ истинными и притворными подвергнутъ Романова къ заключенію подѣ ареста на два мѣсяца.

Ну, и отдохнеть несчастная эти два мѣсяца отъ побоевъ, а вѣтъ... та же мученическая жизнь, если еще не болѣе. Слово, «обыкновенная исторія». И вѣтъ конца ей, эти вѣ исторія; потому вѣтъ, что все еще вѣтъ у женщины—женѣ даже права на свободное передвиженіе.

Зарубичныя извѣстія.

Крѣпъ.—Бритскія дѣла плохо двигаются впередъ, такъ какъ военныя силы европейскихъ державъ не допускаютъ общаго вѣдущаго партіи—грековъ и турокъ,—боротся другъ съ другомъ. Однако, тѣ не упускаютъ изъ виду своей цѣли. Греки не хотѣтъ ни въ какомъ случаѣ оставить островъ и продолжаютъ завоевывать его внутри, такъ какъ на морѣ ихъ военныя дѣйствія основаны соединенными эскадрами державъ. Турки также ничего не могутъ сдѣлать съ моря. Поэтому они принуждены ограничиться сосредоточиваніемъ своихъ войскъ на сѣверной границѣ. Въ этомъ отношеніи турецкія вооруженія довольно быстро подвигаются впередъ. Въ общемъ, по словамъ «Ber. Loc. Anz», положеніе на Крѣпъ слѣдующее:

Въ консульскій корпусъ Канен составленъ планъ высидки сѣверныхъ войскъ въ Палесохоръ и Канлао, гдѣ турки заперты христианами. У сѣверно-западнаго берега Крѣпъ крейсуютъ миноносцы, недопускающія подвозъ провѣнта. Греческое войско слабѣе провѣнта еще на нѣсколько дней. Сюда придетъ греческій крейсеръ «Эвротъ».

Кромѣ того, газета сообщаетъ слѣдующія телеграммы: Одинъ изъ домовъ въ Канѣ, занимаемыхъ офицерами итальянскихъ военныхъ судовъ, сгорѣлъ до тла. Поджигатели не найдены.—Водопротода города Канен повреждены съ дѣлью принудить губернатора выслать войска. У канена Суда также происходила схватка.

Во время бомбардировки одно турецкое военное судно выпустило 60 гранатъ противъ инсургентовъ; въ то же время стрѣляла и изъ турецкаго арсенала. Послѣ бомбардировки адмиралъ прокламацию греческаго командора позволять имъ послать двухъ врачей въ раненныхъ. Но командоръ отклонилъ просьбу, такъ какъ онъ при раздраженномъ состояніи инсургентовъ не ручался за безопасность врачей.

Корреспондентъ «Times» сообщилъ послѣ бомбардировки монастырь пророка Іаіа, лежащій надъ Галепно. Всюду вкругомъ валялись осколки гранатъ, стѣны были пробиты, земля взрыта. Инсургентовъ здѣсь было всего 120 человекъ, поэтому они большыя потерн не потерпѣли.

Въ ту же газету пишутъ изъ Аоніа: Въ хороше освѣдомленныхъ кружкахъ говорятъ, что дѣйствіе державъ въ его настоящей формѣ не можетъ заставить Грецію отступить отъ выполненіа

Одна русалона.

Тыше, тыше, за дѣсною Чащей слышенъ звукъ роговъ...

Другая русалона.

Пронесетесь надъ рѣкою, И чары красотою, Пѣней страстной, отглаговъ Завяжишь къ себѣ ловцовъ.

(Узнавають. Охотники выходятъ изъ опушки лѣса).

Старшій охотникъ, любимецъ князя.

Княгиня вѣщишь сердце угадала, Знать, княжну погубила: въ слѣда, Ни голоса. Скажи, что въ воду канула!

Одинъ изъ охотниковъ.

Не говори... Не въ добрый часъ догадка. О дочери, чай, величина слыжась? Красавица, какъ и не бывало! Сбылся князь, не правдою оставилъ, Какъ подѣ вѣнеть пометъ съ княжкомъ...

Любимецъ князя.

...Ну?

Одинъ изъ охотниковъ.

А дѣвушка съ стыда, да съ горя, въ воду— Погибла! А старикъ сошелъ съ ума, Покинулъ мельницу и страшный ходитъ, Какъ воронъ каркаетъ и дочь зоветъ.

Любимецъ князя.

Сказки! Неправдою... погубила... важность! По тому что-жъ? Цѣлый вѣкъ любиться Съ немилымъ голубкомъ должеть князь?... По моему, сама подговорила: Князь молодой и горячъ, красавецъ безотказный,

Вогать и щедръ. Должна быть рада дурѣ! Не конюхъ, князь ее бабенкой справлялъ. Вотъ ты не князь, а на своемъ вѣку

Чай не съ одной дѣвочкой спознался?... Такъ и женись на всѣхъ!.. Былъ не уворъ

Для молодца; охотой отдался, Не силой выдалъ. Самъ знаешь поговорку: «Насилью жить не будешь». И молчи, И не болтай пустъ го, ты не баба!

(Изъ чини лѣса подходятъ оружіе охотники).

Одинъ изъ пришедшихъ.

Ну что?

Первый охотникъ.

Ну, ничего. Ждать свѣта надо. Поможетъ Богъ, при солнышкѣ, надеждъ. Гдѣ-жъ ночью отыскать... Скажи спасибо, Что сами на лицо, не затерялись.

Одинъ изъ охотниковъ.

Ну вотъ скажи! Быть должно не далеко. Послышался мнѣ княжій голосъ, съ нимъ Какъ голосокъ ребенка, ласковымъ привѣтъ, —

То старческой со злобой угрожалъ, То женскій голосъ слымался нежно... Я поблжалъ на слухѣ, но никого Не видѣлъ. Знать, то дѣшій хороводилъ Съ русалками. Ихъ часть, теперь, какъ разъ Передъ разсвѣтомъ тѣщиться гуляной.

Другой охотникъ.

Идти хотъ на рѣку купаться; совъ Такъ и тоитъ... Водичей освѣжиться.

Любимецъ князя.

И то, поймаю... Чу! Съ нами Крестъ Господень! Какъ страшно каркаетъ проклятый воронъ!

Не доброе пророчіе злой вѣщигъ.

(Русалочка выходитъ на берегъ)

Къ рѣкѣ! Скорѣй къ рѣкѣ! Глядите, братцы!

Сказать, жалотка вышла изъ воды И каинъ насъ руженкомъ съзовъ. Чего робить! Почти то разсѣяло. Ужели лавъ ребенка испугались!...

Охотникъ (подбѣгаетъ къ Русалочкѣ).

Зачѣмъ знала, жалотка?

Русалочка.

Князь велѣлъ Отдать кольцо вѣнчальное княгинѣ. Сказать, что къ ней онъ болѣ не вернется,

Что въ теремѣ подводномъ будетъ жить. Съ парчою русалокъ, что волны Княгиня тѣмъ кольцомъ съ другимъ вѣнчались,

Что слугамъ шлетъ прощанье вѣнкое И о душѣ молиться просить ихъ. Но какъ кольчась, я того не знаю...

Любимецъ князя.

Хватайте дѣвочку!... Ребѣта тутъ Не сирота!... Господи помилуй князя!...

(Охотники бросаются на Русалочку, она расплывается волною, исчезаетъ).

Одинъ изъ охотниковъ.

Что дѣлать... Какъ княгинѣ доложить? Звать Божья воля!... Жаль всѣмъ сердцемъ князя.

Другой.

Пойдемъ! Чего стоять?... Коня пошесть. Дорогою поговоримъ, какъ быть.

Первый.

Сюда! Вотъ слѣдъ коня; здѣсь гдѣ-нибудь Пасется онъ, бѣды своей не чуя, Не чья, что его хозинъ добрый На вѣки загубилъ вѣрнопашей образъ!.. Что падеши?... Споткнулся? Это что?... Трупъ желѣзна!.. Ну отъ часу не легче!

Скорѣй домой, чтобы съ нами не страдася Вѣдъ. Скорѣй къ княгинѣ поспѣшишь.

СЦЕНА ДЕВЯТАЯ.

Свѣтлица тереза.

Княгиня, мамна; охотникъ, любимецъ князя.

Княгиня.

Ахъ, камушка, мнѣ страшно! Вѣщій сонъ Привидѣлся. Не даромъ сердце поетъ... Князь не придетъ. Погибъ онъ смертью дѣтой!

Мамна.

Княгиньшка, напрасно тоской Ты Бога не гниви; пошесть Онъ радость; Вернется твой соколикъ дорогой, Прощайкася охотой не впервыя.

Княгиня.

Нѣтъ, камушка, не слышать мнѣ рѣчей Привѣтнхъ милдаго; ни ласки вѣнчальной, Ни поцѣлухъ мнѣ его не знать: Не приглубить мнѣ, въ опочивальнѣ, Сердечнаго на третней груди?... Не даромъ вся душа тоской мамна, Не даромъ видѣла я страшный сонъ!

Мамна.

Христосъ съ тобой! Спокояся, страшенъ сонъ, Княгиня.

Да милостивъ Господи! Не каждый въ руку. Ну раскажи... Помыслимъ, загадаемъ...

Мамна.

Мнѣ свидѣно—я золото считала, Низала жемчугъ, въ ахоты радилась Кровавые, блестящие, большыя... И дѣвчій вѣнокъ булавкой черной Надъ русою косою приколочу... Изъ водныхъ трюкъ сотканною фатой Покрылась я, блистала красотою,

Съ улыбкою въ хравъ Божій я вступила. Хоръ вѣнчавъ «со святыми упокой»! Прощай и мнѣ, я князь. Въ ноги намъ Не акамитъ, а зеркъ-до, какъ ледъ Холодное, постала предъ нами; И свѣтъ, воска бѣлаго, съ вѣтвями И золотомъ, зажгла и дѣла въ руки; Вѣнцы надѣла, колца обѣщала, Три раза вкругъ князя обвела И пѣла: «Со святыми упокой Рабовъ твоихъ, Владыко, въ царствѣ свѣта!»

Замолкли... Вмигъ въ рукахъ погасла свѣтъ. И такъ, вмигъ, на зеркалѣ зажглася. Я вижу: князь вѣнчается съ другою, Красавицею, подводною жилищею. Я вскрикнула!.. проснулась...

Мамна.

Вѣщій сонъ! Молись Христу, голубушка родная; Онъ властенъ дать и радость и печаль.

Княгиня.

Шумъ на крыльцѣ!.. Охотники вернулись... Одинъ! Гдѣ князь?!.. Смерть, учуть сердце смертъ!..

(Охотникъ, любимецъ князя, быстро выходитъ).

Охотникъ.

Князь повелѣлъ отдать тебѣ, княгиня.

(Падаетъ покломъ).

Кольцо?... Кольцо!... Охъ сердце!!

Княгиня.

(Падаетъ на руки мамны).

Мамна.

Умерла!

Въ сонмъ ангеловъ прии ея, Всевышній!

МАТЬ И ДИТЯ.

В. Н. Жукъ.

Гигиена въ общедоступномъ изложении.

СОДЕРЖАНИЕ: Наследственность. Беременность. Жизнь утробнаго младенца. Уходъ за новорожденнымъ. Уходъ за родильницею. Одежда грудныхъ дѣтей. Дѣтская и ея принадлежности. Мать и кормилица. Искусственное вскармливание. Первые годы жизни.

Издание 6-е. Съ 250 рисунками. 1897 г. Цѣна 3 руб.

Въ книжномъ магазинѣ П. И. МАКУШИНА.

Только что вышла и поступила въ продажу
Въ книжномъ магазинѣ П. И. МАКУШИНА
НОВАЯ КНИГА

ПО АЛТАЮ.

Проф. В. В. Сапожниковъ.

съ 40 таблицами видовъ и 3 картинами. Цѣна 2 рубля.

Имѣются въ продажѣ того же автора:

1. Законъ Гельмгольца и успѣхи физиологическаго растеній. Актовая рѣчь 1895 г. Въ пользу недостаточныхъ студентовъ Томскаго университета. Ц. 30 коп.
2. Значеніе бобовыхъ въ сабооборотѣ и круговоротѣ азота въ природѣ. 1896 года. Ц. 25 коп.

ЛАВКА

сдается въ Гостанномъ дворѣ, бывшая Болотова, спросить въ магазинѣ В. Самарина. 2-3

Нужна КУХАРКА,

Воскресенская гора, д. Чевалова, В. М. 2-3

Въ магазинѣ А. Н. ВАСИЛЬЕВА

противъ реальнаго училища вновь получено: балки, томная крупная Архангельская колупина, Тульская гречневая мука, Нагоя, Сангик, Павло-градская вѣдь, бѣлые грибы, горчичное масло и прочіе базарныя товары. 3-5

Отдается лавка

на бварѣ, Масленый корпусъ, спросить въ по-судной лавкѣ Выголова. 3-5

НИКОЛАЙ НИКОЛАЕВИЧЪ СОНЦЪ,

вышедшій въ отставку совѣтникъ томскаго губернскаго суда, статскій совѣтникъ, принимаетъ на себя веденіе уголовныхъ и гражданскихъ дѣлъ. Г. Томскъ, Бочаровская ул., собственный докъ, № 61-Б.

Отдаются двѣ комнаты со столомъ, Ду-ховская улица, докъ № 57, Новосельева. 3-5

НУЖНА КВАРТИРА

2 комнаты передная и кухня до 15 р. въ концѣ Миллионной, Магистратской или Вольной Подгорной улицъ, дать знать въ Конторѣ Средне-Сиб. ж. д. докъ Королева, Венцеля. 3-5

ДОМЪ ПРОДАЕТСЯ.

Никитинская улица, д. № 33. 2-5

Въ домѣ НЕНАШЕВА НУЖНА КУХАРКА.

Дешево продаются некарная прива-лекательная легкости: хвѣ, листы и проч. Заманская улица, д. № 34. 1-4

Отдаются комнаты со столомъ и безъ стола, Акимовская улица, д. № 14. Кастрозелова. 1-3

Нужна хороша кухарка, Седова улица, д. № 23, Кузнецова, кв. проф. Кащенко. 1-2

Приваваю ослу, Малая-Кирпичная улица, докъ Сивяиной, фельд-шеръ Вязовъ. 1-7

Отдается комната, Ураятка, Ни-кольскій переулокъ, д. Окорокова № 14, по флажкѣ. 1-3

Ищутъ мѣсто горничной и няни, Горшковский переулокъ, докъ № 6 Пуговкина. 1-1

Мужъ съ женой ищутъ мѣсто ку-черки и кухарки, Никитинская ул., д. № 41, Кторовой. 1-1

НУЖНА НЯНЯ,

Александровская улица, д. № 10, Шестаковскихъ.

Отдается комната со столомъ и безъ стола, Ду-ховской переулокъ, докъ Масляя, квартира м-и Надина. 1-2

Горничная ищетъ хорошее мѣсто, Воскресенская улица, д. № 37-А. 1-3

ПРОДАЕТСЯ носилка машина, скрип-ка и буфетъ, Заман-ская улица, церковн. докъ. 1-10

Имѣю въ продажѣ

основной строевой этажъ развитыхъ разнородныхъ и пла-ха всѣхъ сортовъ, основана дрова, лиственничные столбы и бревна, мохъ. За Озеромъ, собств. докъ, № 18, Фиселская ул., И. С. Казакова.

Продается РОЯЛЬ

угодъ Александровской и Черепиной, докъ Чернышевца, бывшій Горбачева, винуу 4-4

Ищу мѣсто кухарки, Воскресенская гора, Карповская ул., № 11, Вахрушевой. Спросить Бакира Чевочкина. 2-2

ПОЛУЧЕНА ПАРТИЯ СВѢЖИХЪ НЕДЕРУВЫХЪ ОРѢХОВЪ по два рубля на фунтъ, въ посудной лавкѣ Выголова, въ Масляномъ ряду. 2-2

Требуется опытная кухарка,

на приличное жильце, Наугольничскій переулокъ, докъ № 18, вверху. 2-3

Ищу домашнюю лавку съ товаромъ. Миллионная улица, № 32, докъ Маренкова. 2-5

СПЕЦИАЛЬНО КОРСЕТНЫЙ МАГАЗИНЪ и МОДНАЯ МАСТЕРСКАЯ

В. Н. КУХМАКОВОЙ.

Дворническая ул., д. Слосманъ № 16-й.

Готовые корсеты всевозможныхъ фасоновъ отъ 90 коп. до 20 руб. и принимаются заказы. 28 января ВНОВЬ ПОЛУЧЕНЫ корсеты и по-сѣднія новости для отдалки платья: фигаро, блазер, колье, воротнички, рюш, пласе, кру-жева, ленты, галунъ, лагранжъ, галунъ и проч.

ПАСЪКА продается въ 20 верстахъ отъ города Томска. Общ. уе-дольныхъ земель на Болотѣ, Загорная ул. № 21, Жукова. 2-5

Продается красный кирпичъ около 30 тысячъ. Спросить Воскресенская гора, докъ № 7, Галамина. 2-5

И. В. МЕТЕЛЕВЪ.

Имѣю въ продажѣ кружачку всѣхъ сор-товъ и неклепаную муку хорошаго каче-ства собственной вальцовою мельницею; торго-вая помѣщается: 1-я близъ Вазарнаго моста, а 2-я по Вольной Подгорной, соб-ственный докъ.

Продается тѣста, домашняя об-становка и сапожныя ин-струменты. Нечаянская улица, докъ № 34. 2-5

Требуется хороша кухарка. Университетъ, кварт. Молчанова. 2-3

Ищу попутчика до Усть-Каменогорска или Зыбногорска. Духовская ул. д. Кузнецова № 25, кв. Бурашова. 2-3

Отдаются комнаты со столомъ. Угодъ Коннаго базара и Ямского переулка, д. Подурскаго. Въ первомъ докъ. 2-4

ВНОВЬ ОТКРЫТА КУХМИСТЕРСКАЯ

по Московскому тракту, на углу противъ город-ской больницы, въ докъ Сидниной; дѣлается обувь изъ 3-хъ бѣловъ отъ 40 к. и принимаются заказы на разнаго купанья. Надѣюсь, что публика о-стается имѣть удовольствіе. Дыкопъ. 3-5

МУЗЫКАЛЬНАЯ И ИНСТРУМЕНТАЛЬНАЯ ТОРГОВЛЯ

П. И. МАКУШИНА

въ ТОМСКѢ, уг. Дворянской и Благовѣщ. пер., собств. домъ.

ПЛАНО МЕЛОДИКО НОТНОЕ ОТДѢЛЕНІЕ:

РОМАНСЫ и ПѢСНИ ПОСЛѢДНИХЪ ПРОИЗВЕДЕНІЙ П. Чайковскаго и А. Рубинштейна и проч. рус-скихъ и иностранныхъ композиторовъ

ТРИО и КВАРТЕТЫ для ПѢНІЯ со СКРИПКИ и ВИОЛОНЧЕЛЫ подъ аккомпаниментъ РОЯЛЯ.

СБОРНИКИ ЛЕГКИХЪ ПѢСЕНЪ, ПѢСЕНЪ и ТАНЦЕВЪ.

ОПЕРЫ и ОПЕРЕТКИ.

ШКОЛЫ и ЭТЮДЫ по програжжѣ Петерб. и Москов. консерваторій.

ВЫБОРЪ МОДНЫХЪ ТАНЦЕВЪ.

ИНСТРУМЕНТАЛЬНОЕ ОТДѢЛЕНІЕ:

РОЯЛИ и ПИАНИНО

ПЕТЕРБУРГСКИХЪ ФАБРИКЪ Я. БЕККЕРА и Г. ЛЕШЕНБЕРГА.

ФИСЬ-ГАРМОНИИ Американскихъ и немецкихъ фабрикъ.

САМОИГРАЮЩІЕ ИНСТРУМЕНТЫ заводные и съ ручкой:

ПИАНО-МЕЛОДИКО, ПОЛИФОНЫ, СИМФОНЫ, АРИСТОНЫ, ГЕРФОНЫ, КАЛЛИСТОНЫ, КАЛЛИ-ФОНЫ, СЕРАФИНЫ и т. д.

ГИТАРЫ, СКРИПКИ и ВИОЛОНЧЕЛИ.

ДУХОВЫЕ ИНСТРУМЕНТЫ НОРНЕТЪ-А-ПИСТОНЫ, ВАЛЬТГОРНЫ, ТРУБЫ, ФЛЕЙТЫ, КЛАРНЕТЫ и т. д.

СВѢЖІЯ ИТАЛЬЯНСКІЯ СТРУНЫ изъ РИМА.

ИНСТРУМЕНТАЛЬНЫЯ ПРИНАДЛЕЖНОСТИ:

ПЮПИТРЫ, МЕТРОНОМЫ, КАМЕРТОНЫ,

НОТНАЯ БУМАГА и т. п.

Всѣ требованія гг. городскихъ и иногороднихъ покупателей исполняются немедленно и аккуратно съ первой отходящей почтой.

НОТЫ и ИНСТРУМЕНТЫ продаются по Московскимъ цѣнамъ.

ВЪ МАГАЗИНѢ

Иркутскаго фабриканта фарфоро-фаянсовыхъ издѣлій И. Д. ПЕРЕВАЛОВА.

ПОСУДА имѣется фарфоро-фаянсовая, хрустальная, ЛАМПЫ, СТЕКЛА и проч. товары.

ПО САМЫМЪ УМѢРЕННЫМЪ ЦѢНАМЪ, А ИМЕННО:

Чашки чайныя писан. красн. 1 р. 10 к.	Чайники . отъ 15 к. до 1 р. 25 к.
» » проволотка 1 > 40 >	Ваюда джж. > 1 р. 20 к. > 4 >
» » рисов. зол. 1 > 60 >	Полоскательницы > 20 > 1 > 40 >
» » нобол. прозол. 1 > 60 >	Сахарницы . отъ 15 > > 1 > 75 >
» » золоч. 1 > 80 >	Сливочники . отъ 12 > > 1 > 50 >

Оптовымъ покупателямъ скидка съ фарфоро-фаянса по 10% съ руб. Торговля помѣщается корпусъ Е. И. Королева, по Благовѣщенскому переулку.

СЪ 1-го ЯНВАРЯ 1897 ГОДА ИЗДАЕТСЯ ВЪ С.-ПЕТЕРБУРГѢ БЕЗЪ ПРЕДВАРИТЕЛЬНОЙ ЦЕНЗУРЫ

политическо-общественная и литературная газета

„СИБИРЬ“

посвященная интересамъ всей СИБИРИ и сопредѣльныхъ съ нею мѣстностей

ПРОГРАММА:

- 1) Телеграммы Россійскаго Агентства
- 2) Передовая статья.
- 3) Хроника мѣстной жизни.
- 4) Корреспонденціи.
- 5) Статьи по различнымъ вопросамъ, относящимся до тѣхъ мѣстностей, которыхъ посвящена газета.
- 6) Сообщенія по дѣламъ общественныхъ управленій.
- 7) Переселенческое дѣло.
- 8) Школьное дѣло.
- 9) Извѣстія о дѣятельности учебныхъ и благотворительныхъ обществъ.
- 10) Судебная хроника, безъ обезличенія рѣшеній.
- 11) Торгово-промышленный отдѣлъ. Извѣстія и справочныя свѣдѣнія по всемъ родамъ торговли и промышленности. Рыночныя цѣны. Виржевые болѣзни.
- 12) Внутреннее обозрѣніе.
- 13) Заграничное обозрѣніе.
- 14) Фельетонъ.
- 15) Разныя извѣстія. Мелочи.
- 16) Объявленія.

СРОКЪ ВЫХОДА 3 РАЗА ВЪ НЕДЕЛЮ.

Подписная цѣна: на годъ—семь рублей, на полгода—четыре рубля и на три мѣсяца два рубля пятьдесятъ коп.

Подписка принимается въ С.-Петербургѣ, въ конторѣ редакціи—Преображенская ул., д. 30, и въ книжномъ складѣ А. М. Калмыковой (Литейск. пр., д. 60), въ гг. Томскѣ и Иркутскѣ—въ книжныхъ магазинѣхъ П. И. Макушина и въ г. Омскѣ въ общественной библиотекѣ.

Редакторъ-издатель К. П. Михайловъ.

Царова типо-литографія П. И. Макушина

на ея плановъ. Средства, которыми держаны хотѣть привести Грецію къ повиновенію, ограниченны моремъ и берегами. Крѣтъ же состоитъ не изъ однихъ береговыхъ мѣстностей и внутренности острова открыта греческимъ войскомъ. Последнее увидѣтъ въ глубинѣ острова, и какавъ же держана захочетъ погнать своихъ чуждавшихъ промывать кровь за чужое дѣло?

Франція. Получаются извѣстія о грекофильскихъ манифестаціяхъ въ разныхъ мѣстахъ. Въ Парижѣ такая демонстрація была устроена 6 (18) февраля въсколыми сотнями студентовъ, которые шли по бульварамъ, оглашая воздухъ враждебными криками по адресу султана и Ганотъ. Толпа пугалась произвести демонстрацію передъ зданіемъ греческаго посольства, но полиція ей помѣшала. Возвѣщена была большая сходка на 7 (19) февраля.

Въ тотъ-же день грекъ Психари прочиталъ лекцію по критскому вопросу въ театрѣ «Bodinière». На лекціи, между прочимъ, присутствовалъ Рошфоръ. Когда послѣдній собрался уходить, къ нему приблизился какавъ-то господинъ и сказалъ:

— Мое имя Деланисъ. Я греческій посланникъ. Мнѣ чрезвычайно пріятно встрѣтиться съ вами сегодня, съ цѣлью выразить вамъ глубокую благодарность грековъ за вашу теплую заступу греческаго дѣла.

— Я буду всегда на сторонѣ пріятельскихъ, — отвѣчалъ Рошфоръ.

— Мы, въ свою очередь, — продолжалъ Деланисъ, — будемъ энергически дѣйствовать, когда совершится присоединеніе Крита къ Греціи. Невозможно, чтобы европейскія державы соединились противъ насъ.

— Онь этого не сдѣлаютъ, — отвѣчалъ Рошфоръ, — такъ какъ ихъ образъ дѣйствій встрѣтитъ бы протестъ (Э) общественнаго мнѣнія.

Редакторъ-Издатель П. Макушинъ.

Справочный отдѣлъ.

ТОМСКІЙ РЫНОКЪ

27-го февраля 1897 года.

Мука ржаная пудъ отъ 38 к.	40
» Кручатка 1 с.	7
» » 2 с.	6
» » 3 с.	6 25
» пшеничная пудъ 48 к.	60
» овсяная 90 к.	1 40
» просовая р. — к.	1 20
» чечевичная — к.	2 40
Семя ржаное, пудъ 80 к.	1
Дрожжи сухіе, фунтъ	30
Масло свиное бойное: 1 фр. пудъ	2 40
» 2 сорт.	1 80
Зайный бойный пудъ	2 40
Телятина: задняя нога 2 р.	40
» грудная 40 к.	1
» передняя нога 60 к.	15
Утки — к.	40
Невьяна свиная пудъ — р. к.	12
» соевая 6 р. к.	6
Овощная свиная 8 р. к.	8
» соевая — р. к.	8
Мухоморъ свиной, штука — р.	50
» соевая — 80 к.	70
Свиной свиной, штука 15 к.	15
» соевая — 10 к.	15
Щука свиная пудъ 2 р. 40 к.	2 80
» соевая 1 р. 50 к.	1 80

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Продается ОЧЕНЬ ДЕШЕВО ФОТОГРАФИЧЕСКІЙ АППАРАТЪ. Спросить въ магазинѣ Фельзенмайера.

Сдается квартира въ три комнаты и кухня въ новомъ домѣ. Жандармская улица, противъ рощи, докъ № 65, внизу. 1-2

ОТДАЕТСЯ КВАРТИРА, 4 комнаты съ кухней и саженный подвалъ, Миллионная улица, д. № 32. 1-5

Ищу мѣсто кормилицы, Торговая улица, докъ Рогова. 1-1

ПОЛУЧЕНЫ свѣжія итальянскія СТРУНЫ изъ РИМА.

Музыкальная и инструментальная торговля П. И. МАКУШИНА въ Томскѣ, (собственный домъ).